



Parlamentul României
Senat

**Expunere de motive la propunerea legislativă pentru modificarea și completarea
Legii parteneriatului public privat nr.178/2010**

Legea parteneriatului public-privat nr. 178/2010 a fost promulgată de către Președintele României la data de 01 octombrie 2010 și a fost publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 676 din 05 octombrie 2010. În conformitate cu prevederile art. 46 și 47 din lege, până la data de 05 decembrie 2010 Guvernul României ar fi trebuit să aprobe normele de aplicare ale legii.

Pe parcursul dezbaterii publice și instituționale a proiectului de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea normelor metodologice pentru aplicarea legii parteneriatului public-privat au apărut o serie de comentarii referitoare în special la statutul aportului în natură al partenerului public la compania de proiect. Din acest punct de vedere Ministerul Justiției consideră că legea restricționează într-o oarecare măsură posibilitatea ca prin normele de aplicare să se clarifice în ce mod aportul în natură al partenerului public, constând în dreptul de administrare al unor bunuri din domeniul privat, poate servi obiectului de activitate al companiei de proiect, mai ales când acesta constă în realizarea unor lucrări de reabilitare, modernizare, întreținere, dezvoltare a unui obiectiv aflat în domeniul public. În același sens, în cazul lucrărilor care au ca obiect realizarea efectivă a unor bunuri, care în temeiul Constituției României sau al legii 213/1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia fac obiectul proprietății publice, la finalizarea proiectului ele intră ex lege în domeniul public, fapt care ar necesita în acest sens o prevedere mai clară în lege care să permită o dezvoltare mai concretă a mecanismului în normele metodologice.

Pentru clarificarea acestor probleme și pentru a permite ca normele să aibă o bază legală completă pentru a dezvolta mecanismele de aplicare, am propus această lege de modificare și completare a legii parteneriatului public-privat nr. 178/2010 încă în această fază de intrare în aplicabilitate a legii și normelor.

De asemenea s-a dorit ca prin legea parteneriatului public-privat, fără a se afecta alte legi aplicabile în domeniu, să se creeze o alternativă care funcționeze de rezultatele unor analize economice competente să pună la dispoziția autorităților publice și o altă formă de cooperare cu investitori privați pentru realizarea unor obiective publice. Dar și referitor la acest deziderat, pe parcursul dezbaterii normelor s-a constatat că legea nu pune la dispoziția dezvoltării metodologice suficiente pârghii.

Față de completările și modificările propuse prin prezentul proiect de lege, legea parteneriatului public-privat nr. 178/2010, o dată cu intrarea în vigoare a prezentului proiect va intra în categoria legilor organice.

Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat proiectul de lege anexat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

INIȚIATORI:

Senator PD-L Sorin FODOREANU

Senator PSD Dumitru OPREA

Senator PNL ULRBAN CUVANU

Senator PNL RUSSEI ION

Senator PSD BĂDESCU IULIAN

Senator PSD IOAN CHELĂREU

Senator UMR GYÖRÖY FERENC

Senator PNL ANCA BOȘOIU

Senator PNL HURNEVICU DANIEL

Senator PNL Vanyan Vasile